
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 30/7/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα για τη σύναψη δανείου ύψους 390 εκ.,  την 24η Ιουλίου,
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για την κατασκευή
φωτοβολταϊκών πάρκων συνολικού ύψους 500 εκ. Ποιοι είναι οι όροι
του δανείου και αν το επωφεληθούν ιδιώτες και ποιοι;»

Κύριοι Υπουργοί,

Σε ανακοίνωση της ιστοσελίδας της Ε.Ε της 24ης Ιουλίου στην αγγλική, γαλλική,
γερμανική και όχι στην ελληνική γλώσσα, πληροφορηθήκαμε ότι η Ελλάδα έλαβε δάνειο
ύψους 390 εκ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για την κατασκευή
φωτοβολταϊκών πάρκων συνολικού ύψους 500 εκ. Την υλοποίηση του προγράμματος
αναλαμβάνει η ΔΕΠΑ, η οποία θα τα κατασκευάσει στη Θεσσαλία, την Κεντρική Ελλάδα
και τη Μακεδονία. Το αιτιολογικό είναι ότι θα ενισχυθεί η ενεργειακή επάρκεια της χώρας
με συνέπεια τη μείωση της τιμής του ρεύματος. Τα ίδια δηλαδή ακριβώς που λέγονταν
και για τις ανεμογεννήτριες. Παραλλήλως, ενυπάρχει ακόμη το πρόβλημα τι μέλλει
γενέσθαι με το πλεονάζον ρεύμα, λόγω ελλείψεως των κατάλληλων υποδομών
αποθηκεύσεώς του. Θα παράγεται επομένως και άλλο ρεύμα σε περιοχές, οι οποίες
παράγουν τρόφιμα, όπως η Θεσσαλία, ο πάλαι ποτέ σιτοβολώνας της χώρας μας, ο
οποίος μαζί με τη Μακεδονία προορίζεται για «μπαταρία» της Ευρώπης. Τη στιγμή κατά
την οποία η Τουρκία είναι η ένατη σε παραγωγή αγροτικών προϊόντων χώρα στον
κόσμο, εσείς δια των πράξεών σας επιτρέπετε την κατασκευή τεράστιων εκτάσεων από
σίδηρο και αλουμίνιο εισαγόμενα από τη Γερμανία κατά το πλείστον στην οποία θα
αποπληρώσουμε και τα δανεικά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Επιβεβαιώνετε ή όχι τη σύναψη του ανωτέρω δανείου; Σε θετική απάντηση,
προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε για τους όρους του, τη διάρκεια αποπληρωμής του
κλπ.;

2. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε αν τα ανωτέρω 390 εκ. θα τα λάβουν ιδιώτες και
με τα υπόλοιπα 110 εκ. θα τα αποπληρώσουν εν συνόλω οι φορολογούμενοι;

Ο ερωτών Βουλευτής
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